

新春走基层

古城电影院:

“旧”元素成为新地标

□本报记者 高智文/图

春节期间,位于安顺古城历史文化街区三台湾粮仓的古城电影院以“怀旧风”征服了大批市民,成为街区又一座“打卡”新地标。

“《赌神》《精武英雄》都是我十几岁时看的老电影,现在到古城电影院来重温一下,很怀旧,很有意义。”除夕夜,市民陈禹超与朋友游玩安顺古城历史文化街区时,路过古城电影院,被其“旧”元素所吸引,走进影院观看完周润发、刘德华主演的《赌神》后,又接着看了一部李连杰主演的《精武英雄》。

同陈禹超一样被古城电影院吸引的市民不在少数,怀旧的装修、标语、物品等“旧”元素是古城电影院“出圈”的“密码”。

“青春理发店”“鹤记照相馆”“火车小卖铺”的复古灯箱招牌和装饰,以及“糊”满报纸的天花板;复刻上世纪八九十年代风格的卧室与餐厅;用老电影海报和老路牌组成的背景墙……除了“怀旧”上世纪八九十年代的观影体验之外,该电影院的每一个板块都载满了无数人的回忆。

“一走进来,看到这些老物件、老场景,年轻时的记忆马上就涌现出来。”57岁的吴秀文与爱人每走几步就要停下,相互交流,共同回味。

“这些电影、场景、物品都是我没有见过的,很怀旧、很复古,拍照也很‘出片’。”对于“05后”的夏依曦而言,古城电影院的“一砖一瓦”都充满了新奇。

让老一辈的人回味青春,让新一代的人了解曾经,古城电影院不仅是一个“打卡”的建筑,它更是一个文化的窗口、记忆的载体。



古城电影院一角

安顺记忆展吸引众多游客打卡

□本报记者 刘凤 陈婷

在安顺古城历史文化街区的安顺记忆馆里,一场安顺记忆展吸引了广大市民游客前来观看。

将近400平方米的展陈面积,内容丰富,包括影像中保留的老安顺图景、历史地图上的安顺概貌、贯城河与老桥的影像记忆、故宫文物与抗战安顺、安顺记忆——人物、安顺解放存留的珍贵影像、安顺记忆——三线、那些消失与再生的安顺明星企业、安顺市井生活掠影、安顺

停留于影像中的风景碎片、村影像安顺记忆——中所影像播报等,这些一一记录了安顺的历史变迁和社会发展,见证了安顺这座城市的沧桑巨变。

“通过参观这些老照片、老物件,让我对安顺的历史发展有了更深的认识,也让我对安顺更加热爱。”正在参观的市民张磊说道。

据了解,展览将持续至2月12日,广大市民游客们可前去参观学习,沉浸式感受安顺的历史文化和时代变迁。

穿洞街道靛山村:

首届“村跑”活力开跑

□本报记者 詹艳

2月2日,普定县穿洞街道靛山村首届“村跑”开跑,吸引了300余名跑者热情参与,在奔跑中感受乡村魅力。

活动当天,现场气氛热烈,处处洋溢着蓬勃的朝气与活力。在热身教练的专业指导下,参与者们整齐有序地进行赛前热身运动。随着发令枪响,300余名跑者迈着矫健的步伐,沿着赛道向前奔跑,村民们热情地为他们加油鼓劲。

村在景中、人在画中、乐在跑中,靛山村“村跑”让参与者们感受乡村风貌,一览田园风光。

选手李诗平在比赛中表现出色,成功斩获女子组第一名。赛后,她兴奋地分享道:“今天获得了女子组第一名,我觉得这次活动办得很好,很有意义。”

选手袁浩博取得本次“村跑”男子组的第一名。谈及参赛感受,袁浩博难掩喜悦之情:“这一次特别幸运,我获得了一只大鹅、一袋红米、一个红包以及一个荣誉证书,奖品非常接地气。”

靛山村本次“村跑”活动全程7.5公里,赛道精心设计,途经“靛山村庄”“靛山湖”“靛山茶山”等多个特色区域。选手们一边跑步,一边游“村景”、逛“村集”、品“村宴”,为新春佳节增添了别样活力和喜气。

靛山村党支部书记褚代洋说,赛后,靛山村还为参赛者们准备了一顿美味的杀猪饭,让大家在享受比赛乐趣的同时,感受到靛山村的热情好客。

靛山村“村跑”把乡村里的一个个特色景点串联成线,让更多人看到该村

的魅力。

“此次‘村跑’活动是推动文旅融合的一次有益尝试,为靛山村特色资源和发展成果搭建了展示平台,为进一步推动产业发展、促进乡村旅游、吸引人才返乡创业创造了有利条件。”褚代洋表示,赛后靛山村将认真总结本次“村跑”经验,为今后村里举办此类活动提供更好的思路。同时,继续深入挖掘当地的文化资源,打造更多具有地方特色的文化、体育活动,为乡村振兴注入新的活力。

“除了做好燃气设备设施的隐患排查,工作人员还深入用气企业和住家中,开展常规检查。通过手持专业检测设备,仔细排查输气管道的接头处,不放过任何一个可能因变形、锈蚀、松动等因素导致燃气泄漏的隐患。”詹飞介绍,公司工作人员还积极开展安全用气宣传,为用气企业员工和住户详细讲解安全用气知识。针对春节期间返乡人员密集、用气需求增加的情况,公司加强了入户安全检查工作,安排6名值班人员,每天不间断上门进行安全检查和

维护保养。

此外,该公司还通过燃气智慧远程监控系统,对企业及用户的用气情况进行实时监控,一旦发现问题,能够及时处理,确保全县人民安全用气。

安顺经开区市场监管局:

持续开展市场监管专项行动

本报讯(记者 唐琪)连日来,安顺经开区市场监管局持续开展市场监管专项行动,对辖区内超市、餐饮店、特种设备场所、药店及旅游购物店等重点领域进行检查,保障春节期间市场秩序稳定,营造安全放心的消费环境。

在安顺经开区各超市和餐饮店,执法人员重点检查了食品来源、进货查验制度、存储条件及从业人员健康状况,确保节日期间热销食品和餐饮服务的安全可靠。同时,执法人员还督促经营者严格落实食品安全主体责任,严格遵守相关法律法规,严防食品安全事故发生,让市民在春节期间买得放心、吃得安心。

针对辖区大型游乐设施等特种设

备,执法人员严格核查设备的运行状态,维护保养记录及安全附件的有效性,确保节日期间特种设备安全运行。此外,在药店检查中,执法人员重点检查了药品来源渠道、储存条件、销售记录及执业药师在岗情况,严厉打击制假售假、无证经营等违法行为,切实维护市民用药安全。

此外,安顺经开区市场监管局还对辖区内旅游购物店进行了专项检查,全面排查商品质量、广告宣传、价格计量及知识产权等方面,严厉打击虚假宣传、价格欺诈等行为,切实维护消费者合法权益。

通过此次专项行动,为市民、游客营造了安全、放心的消费环境。



春节期间,安顺古城历史文化街区钟书阁书店春节不打烊,前来购买图书、阅读书籍的市民络绎不绝,以浓郁书香陪伴市民。 □记者 王小欢 摄

普定慧远能源开发有限公司:

筑牢燃气安全防线

□本报记者 詹艳

春节期间,普定慧远能源开发有限公司积极行动,通过一系列有力举措,全力守护燃气安全,确保全县居民和企业能在春节期间用上安全、稳定的天然气。

走进该公司的调度指挥中心,电子屏幕上实时闪烁着各类燃气数据,工作人员认真查看燃气智慧远程监控系统。通过该系统,可以24小时不间断地收集燃气管道的压力、流量、温度等关键数据,实现了对燃气供应情况的实时监测,做到早发现、早预防。

“我们对燃气设备设施的运行状况以及应急抢险物资和装备展开了全面排查,严格落实安全主体责任,守护群众安全用气、平安过年。”普定慧远能源开发有限公司总经理詹飞说。

此外,该公司还通过燃气智慧远程监控系统,对企业及用户的用气情况进行实时监控,一旦发现问题,能够及时处理,确保全县人民安全用气。

“除了做好燃气设备设施的隐患排查,工作人员还深入用气企业和住家中,开展常规检查。通过手持专业检测设备,仔细排查输气管道的接头处,不放过任何一个可能因变形、锈蚀、松动等因素导致燃气泄漏的隐患。”詹飞介绍,公司工作人员还积极开展安全用气宣传,为用气企业员工和住户详细讲解安全用气知识。针对春节期间返乡人员密集、用气需求增加的情况,公司加强了入户安全检查工作,安排6名值班人员,每天不间断上门进行安全检查和

维护保养。

此外,该公司还通过燃气智慧远程监控系统,对企业及用户的用气情况进行实时监控,一旦发现问题,能够及时处理,确保全县人民安全用气。



虹湖春节系列活动:

民族风情显魅力

□本报记者 周雪文/图

2月3日,虹湖春节系列活动紫云自治县文化主题日“金蛇献瑞 绿色紫云”文艺展演在虹湖火热上演。来自紫云自治县文化馆的演职人员将布依族、苗族独特的民俗风情和艺术魅力呈现在观众眼前,为现场群众带来一场极具民族特色的视听盛宴。

展演在虹湖狮子山广场正式拉开帷幕,民族器乐演奏《喜迎客》率先奏响。随后,民族原生态舞蹈《板凳舞》《把棒簸箕舞》,苗族古调《敬酒歌》等节目轮番登场,精彩的表演赢得现场观众阵阵喝彩。

在竹竿舞表演中,演员们热情地邀请现场观众一同参与,大家手拉手,在竹竿的开合间跳跃、欢笑,整个广场沉浸在一片欢乐祥和的海洋。

家住百灵虹湖湾的市民周长妹对记者说道:“这几天我天天来虹湖看表演,这些节目太有特色了,都是咱们民族的瑰宝,非常有意义,希望以后能多举办这样的活动。”

安顺市黄果树艺术团常务副总经理、艺术总监陈刚向记者介绍,此次虹湖春节系列活动形式多样,从正月初一至正月初七以及正月十五当天,每天都有来自不同县区的表演者在虹湖狮子山广场、九孔桥广场、中央水景区为大家带来具有民族特色的节目。



游客体验竹竿舞

“这个表演太好看啦,他们唱的歌我都听过,特别喜欢!”小朋友吴奕奕说。

每天下午演出结束后,艺术团公司的演职人员在广场上支起工具,现场打糍粑,并将其分成小块,包上馅料,免

费让游客品尝。

此次系列活动为市民们带来了丰富的视听享受,充实了春节期间的文化生活,让更多人关注和传承本土文化,提升城市文化的魅力。

黄果树旅游区:

“瀑花”志愿者让出行更美好

□本报记者 罗含璐

春节期间,黄果树旅游区迎来了大批游客,票务中心、大牌坊、景区出入口等地人头攒动,繁忙的街道上随处可见“瀑花”志愿者的身影,她们身着特色民族服饰、穿戴红色“小马甲”,开展旅游咨询、路线指引、维护秩序、帮扶老幼等服务,为广大游客营造安全、有序、舒适、文明的旅游环境。

“请您依次排好队伍往里走!”“您好,请注意台阶!”“您好,有什么需要帮助的?”……在黄果树旅游区票务中心,志愿者们金歌欧正奔走在游客的队伍之中,为前来旅游的游客提供便捷咨询,向广大游客提供贴心服务。

“我主要负责帮助游客解答一些旅游咨询,提供帮助,同时也维护现场秩序。”金歌欧告诉记者,自己是安顺职业技术学院旅游管理专业的学生,这个春节虽然很忙,但看到在大家共同努力下游客们开心而来、满意而归,就感到十分满足。

“我们年纪大了,不懂线上买票,多亏了这些志愿者,帮助我们快速购票。”来自六盘水的游客吴阿姨表达了对志愿者的感谢。

据黄果树旅游区政法与群众工作部工作人员杜贝贝介绍,为了让游客舒心出游,黄果树旅游区节前组织了志愿者招募,春节期间总共招募了17名志愿者,从1月28日到2月4日,每天早上9点至下午5点在票务中心、新城广场等客流集中点开展志愿服务。为保障志愿服务品质,黄果树旅游区政法与群众工作部对志愿者开展了集中的岗前志愿服务培训,针对解答游客咨询与志愿者注意事项两块内容对志愿者进行讲解与提醒,确保志愿者安全高效、热情周到地为游客服务。

“我们建立了春节志愿服务群,在群内发布《黄果树旅游区旅游接待应急应会口袋本》、景区外围停车场一览图,并及时更新景区门票优惠政策等信息,让志愿者在春节期间能为游客提供全面准确的服务。”杜贝贝说道,志愿者在群内也可及时反馈服务时遇到的问题,实现双向沟通、高效服务的效果。

春节期间,无处不在、奔走忙碌的志愿者成为景区一道亮丽的风景线,来自六盘水的游客吴阿姨表达了对志愿者的感谢。

